
Prvním státním útvarem na našem 
území byla Sámova říše, během 
9. století však přejala na našem 
území vůdčí úlohu Morava. 



V průběhu 9. století n. l. (asi v roce 830) 
první historicky známý vládce Mojmír I. 
rozšířil svoji říši, rozprostírající se 
v říčních úvalech jižní Moravy, 
o rozlehlé Nitranské knížectví (území
dnešní Nitry). Porazil tamního knížete 
Pribinu, donutil ho uprchnout do Bavor 
a upevnil tak svoji vládu. 
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Za Mojmírova nástupce Rastislava 
už byla Morava mocným 
evropským státem. Rastislav 
proslul především tím, že požádal 
byzantského císaře o křesťanskou 
misii. Tím  začalo být pohanství
vytlačováno křesťanstvím. 
Rastislava však v roce 870 zradil 
synovec Svatopluk. Vydal ho 
Frankům, kteří ho oslepili a v jejich 
vězení Rastislav zanedlouho 
zemřel. Svatopluk se nakonec sám 
zmocnil trůnu.

Rastislav



Roku 863 poslal byzantský císař na Velkou 
Moravu dva vzdělané bratry, Konstantina 
a Metoděje, kteří pocházeli ze Soluně (území
dnešního Řecka). Oba bratři ovládali slovanský 
jazyk a mohli vést bohoslužby, které byly 
srozumitelné pro obyvatele Moravy. 
K slovanskému jazyku sestavil Konstantin první
slovanské písmo nazvané hlaholice, z níž se 
později  vyvinula Cyrilice, ještě později pak 
azbuka. Konstantin  také přeložil část Bible 
a další posvátné knihy. Protože si franští kněží
stěžovali u papeže, že se na Moravě neužívá
při bohoslužbách latina, museli se Konstantin 
s Metodějem vydat k papeži do Říma obhajovat 
svoje učení. To se jim podařilo. Konstantin však v 
Římě onemocněl, vstoupil do kláštera a zde 
přijal jméno Cyril. Brzy poté zemřel. 

PPřřííchod Konstantina (Cyrila) chod Konstantina (Cyrila) 
a Metoda Metoděěje na Velkou Moravuje na Velkou Moravu



Pohanství znamenalo víru v mnoho bohů a bůžků, křesťanství naopak hlásalo víru 
v jednoho Boha. Vyzývalo k lásce a pomoci a odmítalo lež, násilí a nenávist. 
Křesťané se na znamení víry dávali pokřtít. 



Metoděj se vrací zpět na Moravu, kde se zatím 
stal knížetem Svatopluk a pokračuje ve svém 
díle. S pomocí dvou kněží přeložil téměř celou 
Bibli. Dílo bratrů bylo úspěšné, 
pro křesťanskou víru získali většinu národa. 
Po Metodějově smrti byli však jeho žáci 
vyhnáni a bohoslužby se začaly opět vést 
latinsky. Proto se nakonec na našem území
ustálilo latinské písmo - latinka. 

Hlaholice

Bratři Konstantin a Metoděj byli 
pro své zásluhy o šíření křesťanství
prohlášeni církví za svaté. 
5. červenec byl u nás na jejich 
počest vyhlášen státním svátkem.

Svatopluk



Roku 894 Svatopluk umírá a jeho 
nástupcem se stává jeden z jeho tří synů -
Mojmír II. Ten sjedná mír s Bavory, říše 
však musí čelit povodni a neustálému 
obléhání ze strany kočovných kmenů, 
zejména Maďarů.  Přibližně mezi rokem 
906 a 907 Velkomoravská říše zaniká. 

Velkomoravské hradiště

Mojmír II.
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